

丰台区全力应对暴雨红色预警 多线联动织密防汛安全网



区水务局工作人员指挥吊车吊起铁板加固墙体。

摄/原梓峰



王佐镇工作人员清理排水口。



西罗园街道工作人员拉警戒线提示河道危险。



区域管委工作人员暴雨中值守,守护群众出行安全。

本报讯(记者 蒲长廷 原梓峰 袁阳 姜欢)为及时有效应对7月28日至29日的暴雨雨情,丰台区迅速响应,紧密协作,一场守护家园的防汛战斗全面打响。

区级部门联动 织密防汛安全网

丰台区多部门闻“汛”而动,织密防汛安全网。

预警即命令!丰台区城市管理委员会第一时间启动最高等级响应机制。指挥中枢灯火通明,24小时带班值班制度严丝合缝;十多处历史易积水点位上,橙色身影早已严阵以待,专人值守。他们紧盯水位变化,每半小时精准报送一次汛情和路况,急促的对讲机声交织着雨声,编织成一张实时监控、快速响应的安全网络——“积水情况正常”“道路通行顺畅”……一条条简洁的信息背后,是沉甸甸的责任与守护。防汛队员及时清掏雨篦子、抽排积水。截至7月29日12时,已累计出动一线作业人员2550余人次,清理雨篦子3365处。

丰台区12345热线成为暴雨中的“声”命线,24小时值守的接线专班每小时更新动态台账,通过系统“秒派”工单形成闭环。受强降雨影响,富丰园西路出现多处道路塌陷,区域管委道路养护中心接到群众诉求后,第一时间组织养护队奔赴现场。抢险人员在泥泞与积水中连续作战不松懈,精准完成坑槽修复施工,最终让受损道路全面恢复通行能力,保障了市民出行安全。在首科花园C区,社区与物业同步行动的效率同样亮眼。市民反映的道路积水诉求刚到社区,工作人员已手持工具奔赴问题点位,清掏地漏,用“不等不靠”的主动作为诠释责任担当。

北京南站多维度布防,高频会商铁路部门调整保障措施,站办半数人员值守,712名防汛力量下沉一线。督促相关单位盯守重点点位,备2000余条沙袋、195人应急队,运营专人值守,公交车车增发,开放二层候车区作为临时安置区,储备27万件雨衣,为特殊群体提供暖心服务。

区生态环境局启动预案,筑牢“防、管、备”



防。线上线下联合督促饮用水源地、危废处置单位配备应急物资。执法人员驻守危废处置单位。联动多部门关注气象、水质,与上下游联防联控,提升突发环境事件应对能力。

街镇积极响应 守护居民“家门口”

丰台区各街镇积极响应防汛要求,以实际行动守护居民安全。王佐镇迅速启动防汛应急预案,镇领导实地察看地质灾害隐患点,动员群众转移。对低洼路段、老旧小区等重点区域加强巡查,疏通排水管网,预置防汛物资。通过多种渠道推送预警信息,执行24小时值班制度,动态监测雨情水情,确保第一时间响应突发险情。

西罗园街道组建60人专业应急小分队,配备全套防汛物资装备,24小时值班值守,接到险情第一时间响应救援。太平桥街道领导

干部下沉社区(村),降雨前拉网式排查隐患,清掏下水道沟渠,积极回应市民房屋漏雨、道路积水等诉求,及时处理问题。玉泉营街道机关干部分赴各处开展防汛保障,社区村居组织“防汛突击队”前置接诉即办响应。宛平街道开展“敲门行动”,转移3户14名危房人员,3支应急队对14个积水点位值守,快速响应并处理居民房屋漏雨等问题。大红门街道621名防汛人员在岗,26台应急手机构建5分钟快速响应通道,及时处理群众反映的积水等问题,并进行可视化预警。云岗街道领导干部90人协同作战,100名武警待命,及时处理道路积水等问题,备好防汛物资,随时做好转移准备。

从城市主干道到社区小巷,从抢险一线到居民家中,丰台区接诉即办以“时时放心不下”的责任感,各司其职、协同联动,用责任与行动守护风雨中城市的脉动与百姓的安宁。



长辛店街道工作人员摆放绕行提示牌。



区水务局工作人员正在填充沙袋。

摄/原梓峰



▲长辛店街道工作人员抽排积水。



▲东铁匠营街道工作人员及时处置路面积水。



长辛店街道工作人员打开雨篦子,让积水快速下降。



区水务局工作人员铺设排水带。

摄/原梓峰